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BRASSÓI
Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára ii fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 3ő6.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva ISO fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

Az iskolák 
államosítása.

A közoktatás országos adminisz­
trációjának egy időben kedvelt fog­
lalkozása volt a felekezeti s első 
sorban a katliolikus iskolák államosí­
tása. Az állami kormány a helyett, 
hogy azokra a helyekre fordította 
figyelmét, melyek iskolák nélkül szU* 
kölködtek és melyeken a felekezetek 
iskolát létesíteni nem voltak képesek, 
inkább a már meglevő felekezeti isko­
lákra vetette szemét s azok meg* 
szerzésével igyekezett az állami isko­
lák számát szaporítani.

Az államosítás közvetlen oka min­
denütt az volt, hogy a felekezet nem 
volt képes iskoláját a törvény kívá­
nalmainak megfelelően fejleszteni.

A koalíció alatt szükebb meder­
be szorittatoU az államosítási folya­
mat s az ApponyUféle közoktatás* 
ügyi törvény módot nyújtott a fele* 
kezeteknek arra, hogy iskolák fejlesz­
tésénél az állami támogatást igénybe 
vehessék. A közigazgatási hatóságok 
a felekezeteket ebben hathatósan se* 
gitették.

A jelenlegi kormány alatt a köz* 
igazgatási közegek már Iépten*nyo= 
mon nehézségeket támasztanak a 
kath. iskolák fenntartása tekintetében. 
Leginkább pedig két ponton akaszt 
tengelyt a közigazgatás az iskolák 
kath. jellegét védő törekvésekkel. Elő­
ször ott, ahol a kath. iskolát a poli­
tikai község tartja fenn ; másodszor- 
pedig ott, ahol a politikai község a 
kath. iskolákra jelentékenyebb segélyt 
megszavaz.

Ezekben az esetekben, valahány­

szor uj iskola épületről, vagy a meg­
levőnek bővítéséről van szó, a köz* 
igazgatási közegek abban az irányban 
befolyásolják a községi képviselőtes­
tületet, hogy kérjen a község állami 
iskolát s ennek céljaira szavazzon 
meg telket, épületet s vállalja el az 
épület fűtését, gondozását és fenn* 
tartását.

A községek bele mennek az aján­
latba, megtagadják a kath. iskola fej* 
lesztésétől a segédeszközöket, de 
ugyanakkor kétszer— háromszor ak* 
kora összeget, mint a mennyibe a 
kath. iskola fejlesztése került volna, 
megszavaznak az állami iskola szá* 
mára. Uj és nagy terhek hárittatnak 
ilykép a községekre csak azért, hogy 
a kath. iskola elnyomassák.

Ennek az ellenséges állásfogla­
lásnak az oka legtöbbször az a gyö* 
kerében téves felfogás, hogy a pap* 
ság a kath. iskolát azért védi, mert 
általa a hatalmát akarja fenntartani és 
biztosítani.

Hogy a XX. században a kultú­
rának mai fokán az iskolák legfeljebb 
csak a gondnak, a fáradságos törő* 
désnek a tárgyai, de semmikép sem 
alkalmas tényezők az egyéni hata­
lom megszerzésére és gyakorlására 
azt mindenki tudhatja, a ki a közok* 
tatásügyi közigazgatást ismeri.

A papság minden esetre befo­
lyást akar biztosítani aZ iskolák felett, 
de nem a saját egyéni, hanem az 
egyház vallás*erkölcsös befolyását. Ne* 
vélni lehet sokféleképen, de vall sós 
és erkölcsös emberré nem nevelhet* 
jük a gyermeket, ha az egyház taní­
tási és hitéleti tevékenységi körét az 
iskolából kizárjuk. Pedig ezt a tanítá­
si és hitéleti tevékenységet csak a 
hivatalos jelleg biztosíthatja. Az álla­

mi iskola is jó lehet a vallás*erkölcsös 
nevelés szempontjából és vannak is 
nagy számmal olyan állami iskoláink, 
melyek e tekintetben kifogástalanok, 
melyekben tehát az egyház az ő ne* 
velési céljait teljes mértékben eléri. 
De mi biztosítja azt, hogy ebben az 
iskolában lábra nem kap olyan szel­
lem, mely a vallás* erkölcsös neve­
lésnek munkája elé ezer akadályt gör* 
dit, annak hatását ellensúlyozza, csők* 
kenti, sőt megsemmisíti.

Igaz, hogy ilyen állapotok a hit* 
vallásos jellegű iskolákban is kelet­
kezhetnek, de ott azután meg van 
adva az egyháznak a mód a bajok 
orvoslására, mig az állami iskolánál 
ez a mód és lehetőség nincs mindig 
megadva. Mert kerüljenek csak sza- 
badkőmives szellemű emberek a tan* 
ügy kormányzat élére tanügyi főha* 
tóságok állásaiba, egyszerűen lehetet- 
enné válik minden bajnak orvoslása, 
minden veszélynek elhárítása, mely a 
vallás erkölcsös nevelés érdekeire 
nézve felmerül.

Nem hatalmi féltékenység és 
még kevésbbé a személyes, vagyjpo- 
Ijtikai bosszú korlátolt szempontjai 
szerint kell kezelni az iskola kérdést, 
hanem abból a magasabb politikai és 
állami nézőpontból, hogy a papság 
küzdelme a hitvallásos jellegnek fen* 
tartásáért, végeredményben a vallás 
erkölcsös nevelés érdekeinek biztosi* 
tását célozza. S azért, ha a köz* 
igazgatás súlyt fektet arra, hogy Is* 
tenfélő és tiszta erkölcsökre nevelt 
polgárai legyenek az államnak, ne 
akadályozza, hanem inkább támogassa 
a vallásos jelleg megőrzésében.

A vallásos srkölcs az állami rend­
nek pótolhatatlan alapja ; ahol ez meg­
inog, ott az állam épülete is megráz*

■ lellmann Béla
1 divatterme.
■Brassó, Fereec-József-tér és Lópiac sarokhóz Serp-fól« posztóOzlet l.amalet^

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által ízlésesen 
előállított honi szövetekből _

úri ruhákat. I
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„Brassói Ujlap'

kódik és összeomlik. A közigazgatás­
nak pedig talán még sem szabad egy 
követ fújnia az állami rend ellensége:
ivek

A KATHOLIKUS SAJTÓÉRT 

MINDENT, DE A KATHOLIKUS 

SAJTÓT SEMMIÉRT.

Frühvirth Mátyás 
beszédje,

melyet május 19-én a kér. szoc. szerve 

zelek műsoros mulatságán tartott.

II.

Előliünk szent a haza, drága nekünk 
minden egyes röge, de nem aka= 
runk mostoha gyermekei lenni a hazának.

Azt Írja egyik királyunkról a régi kró­
nika, hogy serdülő fiát bevezette a trónte­
rembe, ahol egy asztalon az egyik részen 
a királyi korona és jogar, a másik oldalon a 
kard volt elhelyezve. Ezután igy szólt fiá­
hoz : Válassz a kettő közül :

Az ifjú rövid gondolkodás után a 
kardhoz nyúlt, és igy szólt : Ezzel a kard­
dal én ki tudom vivni magamnak a koro= 
nát, de kard nélkül a koronát hamar elve­
szíthetném.

Mi keresztényszociálisták is azt mond­
juk, adjátok meg a kér. munkásságnak azt 
a kardot, amelyen az általános titkos válasz­
tójog van Írva és akkor megszerezzük a 
nemzeti önállóság koronáját, a nemzetnek 
nemcsak gazdasági, de politikai független­
ségét is.

Ezeknek a gondolatoknak élünk, eze­
kért küzdünk és valljuk be büszkén, eze­
kért szenvedünk is. A társadalomnak nincs 
oka félni tőlünk. Ellenkezőleg, jogosan 
számíthatunk szereidére, jogosan várhatjuk 
támogatását. Többet is érdemiünk meg az 
alamizsnánál.

Mi, támogatva vagy magunkra hagyab ! 
va küzdeni fogunk. Küzdünk a kibontott 
zászló becsületéért, a keresztény újjászüle­
tés, a szociális öntudat hatalmas munkájá­
ban. A harcosok eleshetnek, az eszmék élni 
és győzni fognak.

M. T. H. és Uraim I Nagyon szomo­
rú tények tűnnek fel azoknak, akik egy kis­
sé magasabb nézőpontból szemlélik az em­
beriség életét, hullámzását, küzdését, irány: 
zatát. Megdöbbenve ismerik el bölcselők, 
tudósok, szociálpolitikusok, és államférfiak, 
hogy az emberiség beteg, nagyon beteg.

Sajnos azonban, a betegség forrását 
csak kevesen ismerik fel s ezért oly nehéz 
a gyógyítás.

Van mindenünk nagyobb bőségben 
mint valaha ; annyi aranya, ezüstje sohsem 
volt a világnak, mint ma ; a tudomány, a 
művészet, a technika csodákat müvei az

I ember kényelmére, van élvezet, mulatság, | 
fény, pompa gyönyör annyi változalban, oly ; 
dús választékban, mint nem volt még soha 
és még sincs béke, nyugalom a földön az 
emberek közt. Miért ? Hol a baj ? Honnan 
a tengernyi kin, vergődés és szenvedés ?

Honnét van az iparnak és a kereske* ; 
delemnek az az óriási pangása, a rossz gaz- 

. dasági konjunktúra, amely olomsulyal nehe= 
j zedik egész Európára ? Honnét van a ka- 

pitalizmusnak és a pauperizmusnak magya- 
: rázata ? Honnét van az a nagy bizonytalan- 
: ság az államokban és a társadalmakban?

Miért veszik körül az országokat ágyú er- 
I dók és katonák millliói ? Miért kell a népek- 
i nek, úgyszólván minden szellemi és anyagi 

erejét katonaságra és etnberirló bombák, 
dinamitgolyók, halált szóró repülőgépek be- 

I szerzésére fordítani ? Mi hozta létre a !ársa=
: dalmi és politikai élet züllöttségét, erkölcste- 
j lenségét ?

Mindezt az egésznek megromlása, a 
szív betegsége, az önzés eredményezte.

Mindenütt csak önzést találunk, az 
1 egyesekben a családokban, a társadalom­

ban, az államban és az az, ami minden 
kultúra tudomány és műveltség mellett bol­
dogtalanná telte a népeket. Hiszen az em­
ber a maga anyagias világában, puszta ön= 
zésében olyan, mint az injából kiütött me­
teor, mely őrülten rohan és mindent, de 
mindent ami útjába esik összezúz és meg- 

j semmisít.
M. T. H. és Uraim ! Az ember szere- 

tetvágya olyan, mint a vizek vonzódása az 
óceán, a tenger felé és amelyiknek nem 
vágják el útját, az vigan folyik bércek, bok­
rok, hegyek alján, völgyek között, folyton- 
folyton, atnig el nem merülhet az óceán 

j mérhetetlen tömegében. És az ilyen pata- 
I koknak a vize, a mely a tengerbe siet, tisz- 
j ta marad és átlátszó : mig ellenben amelyik 
; viz nem talál medret, utat a tenger felé, az 
i megáll, és elszaporodik, beszivja magába 

a sarat, feloldja az anyagot, a piszkot is, 
amelyet érint, elveszti iideségét, átlátszó 
tisztaságát, állott viz, posvány viz, egyszerű 
pocsolya lesz belőle, mert nem sietett céh 
pontja a tenger felé.

A keresztényszociálisták küzdenek a 
keresztény munkásságnak a szociáldemok­
rata járom alól való felszabadításáért.

dclt eszközei a zsidódemokrata hatalmassá: 
goknak.

Ennek tH'njdonitiiató az a szégyentel­
jes szervilixmus, amivel megtörténhetett, 
hogy Bárczy István polgármester egyszerű: 
en megtagadta a keresztény polgároktól az 
engedélyt a régi országházban való gyülé* 
seTésre.

Itt csak az ortodox zsidóknak, a ke- 
reszténvgyalázó szabadgondolkodóknak, a 
romboló irányzatú nemzetközi agitátorok­
nak van helyük!

Ki a keresztényekkel!
Ez azonban nem baj, mert csak meg: 

szülte azt az örvendetes ellenhatást, hogy a 
keresztény polgárság öntudatra ébred, kilép 
merev közönyéből és most már megalakítja 
a fővárosi keresztény polgári pártot, azt a 
keresztény ellenzéket, mely rámutat, minő 
zsidó felekezeti uralom dühöng már itt, 
mii csinálnak a kijárók, a telepspekulánsok, 
a hamis szavazók, a kéz=kezet mosók, akik 
idegenné tették a magyar fővárost a ke= 
reszténység számára és mig a kész nyomort 
zúdítják a népre, azalatt zsidó ravaszsággal 
a keresztény vagyonra éheznek.

Figyelem !
Szerdai estélyt nem tartanak 

a keresztény-szociálisták.

Az Ujlap alapja.
A keresztény társadalom 

áldozatkészsége.

Az Ujlap utóbbi harcai a keresztény 
ársadalmat megmozgatták. Ma ismét kap­
tunk 13 koronát egy „intelligens kávéház 
asztaltársaságtól," amely azzal küldötte el az 
összeget, hogy az Ujlap alapját kezdjük 
vele. Mi örömmel megyünk bele az aján­
latba és hozzácsatoljuk még a kapott 110 
koronát, amellyel az Ujlap alapja 124 koro­
nára rúg fel a mai nappal. Ezennel meg­
nyitjuk a gyűjtést. Minden fillért nagy há- 

I iával fogadunk és hétről-hétre lapunkban 
nyugtázni fogunk.

Fővárosi keresztény 
polgárság tiltakozó 

gyűlése.
Megdöbbentő, botrányos eljárást tanu- 

sitott a főváros ismét keresztény polgársá­
gunkkal szemben. Először is ezt kell leszö- 

1 geznünk, midőn számot adunk arról az im­
pozáns népgyülésröl, amelynek színhelye 
ugyan változott, ámde a programmja épp 
azért kibővült, mert amitől a tisztelt városi 
urak annyira féltek, hogy egész városi gaz­
dálkodásuk majd a kritika bonckése alá ke­
rül, az bekövetkezett és az elkeseredet szó­
nokok rámutatlak, hogy igenis, a pesti pol= 
gármester és tisztviselői egyszerűen aláren-

Keresztényszociálisták legyetek

ébren

Táncvizsga,
A tegnap tartotta meg az állami pob 

gári leányiskola táncvizsgáját a „Vigadó“ 
nagytermében. Szépen sikerült táncokkal 
mutatták be a fehérruhás polgárista lányok 
Ptersichorc tudományát. Nem a félelemtől 
remegéstől dobogtak a szivek, mint az ezm 
tán következő vizsgákon fognak, hanem az 
örömtől. A lányok életében a táncvizsga 
napja öröm nap. De legtisztább öröm an­
nak a nehány kis elemiiskolásnak járla át„ a 
szivét, akiket a polgáristák között észrevet­
tünk. A kis Unger Margitka, Meres Aranka,
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Hafíner Elzácska, no meg azlán Schánek 
Bandi meg Laci vonták magukra a szép­
számú néző közönség figyelmét. A polgá­
rista lányok pedig egytől egyig kitűnőt ér« 
demelnek a tánbcól.

A szülők meglehetnek elégedve a 
vizsga eredményével és gyermekeik elő­
menetelével is, ha a komoly vizsgákon is 
olyan jártasoknak bizonyulnak, mint bizo« 
nyúltak a vigadó parkeljén.

öntudatos kaíholihus vagy !
Miért nem iratkozó! be a Népszö­

vetségbe?

HÍREK.
lói 2. 
május 
22.

Szerda

óm. kath. Julia 
Protestáns Julia 
Oőr. k. lzaiás prof. ápr. 27 
Nap kél 4 ó. 17, ny. 7 ó. 37.

Kiegészítés. A közigazgatási bíróság 
a dr. Manoiu és társainak Brassóvármegye 
leglöbb adófizetők névjegyzéke ellleni fel« 
lebezésben kiegészítést rendelt el.

Kiráiyi segély, ófelsége saját pénztá­
rából a szélvész által szerencsétlenségbe 
döntött emberek segélyezésére 80 ezer ko­
ronát utalványozott.

Esküvő. Május hó 26=án a róm. k. 
templomban fog lefolyni Szobovics Endre 
posta és távirda tiszt esküvője, aki a ked­
ves és bájos Kovács Erzsit jegyezte el.

Adomány. Bittermann Viktor és Osz­
kár néhai édes anyjuk emlékére Bittermann 
Karolina 50 koronát adományoztak a b e - j
tegápoló nővérek otthonára, j
Isten fizesse meg!

Népgyülés Csiksomlyón. Szombaton 
d. u. 4 órakor Csiksomlyón, a búcsújáról I 
helyen nyilvános népgyülés lesz, amelyen 
Frühvirth Mátyás és Dr. Boér Pál fognak 
beszédeket mondani a keresztényszccializ- j 
musról és a kát i. népszövetségről.

Dimény József rendőrhadnagy. A 
városi közgyűlés a legutóbbi ülésén Di­
mény József rendőrőrmestert hadnagynak 
választotta meg, a mely ellen a megszabott 
időn fellebezés nem adatott be. A város 
értesítette Dimény Józsefet, hogy megválaszt 
tása hatályra emelkedett. Dimény a hivatása 
terén nagy eredményeket ért már el, amely- 
lyel fölötteseinek becsülését vívta ki.

Disztáncolók. Vasárnapon a kér. szoc. 
mulatságon a következők mutatták be a 
disztáncot:

Kertés énke, Tatár Balázs, Kertész 
Gizuska, Bulin György, Kósa Mariska, Mun- 
teán János, Eissmann Etuska, Pataky Géza, 
Balogh Mariska, Dán András, Nemlaha An­
nus, Vájná János, Tamás Irénke, Salmen 
Gusztáv, Danes Emuska, Bodó Dénes, 
Vitkovszki Irénke, Bede János, János Etuska, 
Nagy Mihály, Barthos Aranka, Fekete Sán­
dor, Kottek Gizuska, Priszter János, Miks- 
tein Eriduska, Suszter Károly, Tonts Her« 
minké Pánti Sándor.

A tegnapi lapunkba tévedés csúszott 
be. Nem Petrik, hanem Pataky Géza gép­
mester volt a súgó.

Sakkverseny Pöstyénben. Vasárnap 
nyitották meg nagy közönség jelenlétében

a pöstyéni sakkversenyt, amelyen 4 magyar ! 
és 13 külföldi mester fog megküzdeni egy­
mással.

Nagy vasúti szerencsétlenség. Páris 
mellett egy gyorsvonat összeütközött egy 
személyvonattal vasárnap éjjel. Nagyon sok 
ember halt ír,eg. Eddig a táviratok 170 ha­
lottról beszélnek. A sebesültek száma pe­
dig igen nagy.

Lueger sírjához vonultak vasárnap 
a bécsi keresztényszociálisták. A menetben 
40 ezer ember vett részt, akik méltóságtel« 
jesen könyörögtek végig Wien utcáin. Lue­
ger, a volt bécsi polgármester és a nagy 
kereszlényszociálista politikus sírjánál ünne­
pi beszédek hangzottak, lelkesedést mentek 
gyűjteni meghalt vezérük sírjánál.

Repülőgép kiállítás. Bécsben vasár­
napon délelőtt nyitották meg a nagy és 
gazdag repülőgép kiállítást. Bécs város poL 
gári és katonai előkelőségei vettek részt 
a megnyitáson. Magas dijak vannak kitűzve j 

j a legtökéletesebb gépeknek.
Lögyakorlatok. A brassói 24 ik 

honvédezred f. hó 21 és 23 án a Po= 
jánában lőgyakorlatot tart. Az ott tar­
tózkodás veszélyes.

Népszövetségi összejövetel. Kedden 
este 8 ó. a katholikus népszövetség brassói 
szervezete a rajzteremben „kizárólag tagjai“ ; 
számára összejövetelt tart. Előadók: Bálintit ! 
György tanár, Kölcze Károly dr. ügyvéd 1 
Jelenjünk meg teljes számban az élvezetesnek 
ígérkező előadáson.

Égé^. Azugában a Rhein féle 
sörgyár tegnap déltől lángokban áll. 
Szemtanútól hallottuk, hogy a sörgyár 
tetőzete teljesen leégett. A nagy tü=

I zet az esti órákban sikerült lokalizálni.

Táviratok.

Botrány a kép­
viselőházban,

Viharos ülés.

tok zsúfolásig tele vannak. A mágnás 
páholyokban a szász királyiherceg is 
helyet foglaló Beöthy aletnök jelenti, 
hogy a tegnapi ülés jegyzőkönyvét 
a ház már tegnap hitelesítette. Erre 
nagy lárma tört ki balról és 20 Justh- 
párti képviselő szót kért a liázszabá* 
lyoklioz. AZ alelnök figyelembe sem 
vette a szót kérő képviselőket, hanem 
egyfolytában olvastatta az elnöki be­
jelentéseket és Návay lemondó leve« 
lét. Ez alatt fülsiketítő lárma volt. A 
Justhpártiak ütötték a padokat. Justh- 
ot háromzzor rendreuiasitották vi­
selkedéséért. Erre végtelen lárma kö­
vetkezett, már inár tetHegességre ke­
rült a sor.

A Kossuthpárt passzíven viselkedett. 
Szmrecsártyi szót kéri, ugyanekkor ivet 
köröztek egy zárt ülés megtartása céljából. 
Aztán pedig átnyújtották az elnöknek, azon­
ban elkéstek, mert már elrendelte Návay 
levelének felolvasását, amelyet nagy lárma 
kisért. Beöthy a nagy lármában méltatta 
Návay tevékenykedését és a miniszterelnök­
nek adta meg a szót, aki percekig szóhoz 
sem jutott a nagy lármában.

Lukács a munkapárt nevében sajná­
latát fejezte ki Návay távozása felett. Ha 
ez viss:avonhalatlan úgy nincs más hátra, 
mint a lemondást elfogadni. Ezalatt folyton 
tartott a nagy lárma. A Justhpárt folyon 
zárt ülést követelt. Végre az elnök elrendelte 
a zárt ülést.

Justh és Apponyi a napirend előtt 
kívántak felszólalni. Az elnök azonban csak 
Apponyinak adta meg, mire Apponyi kije­
lentette, hogy ha Juslhnak nem 'adják meg 
a szót, akkor ő sem reflektál reá.

A zárt üléseken beszélt Lovászi, Egry 
és Apponyi, okik a hétfői ülésen és a mai 
ülésen történt házszabálysértésekkel foglal­
koztak: Az ülést későn a délutáni órák« 

i ban zárták be ,

Feel's szerkeszti: Dl". Költze Károly.
Ff szerkesztő: Frühvirth Mátyás.

Kiadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.

Bpest, május 21.
A házban nagy izgalom uralkodik. A 

képviselők csoportokba verődve tárgyalták 
le a történendőket. Heves jelenetek is ját­
szódnak le. A munkapárt tagjai majdnem 
teljes számban vannak jelen. A miniszterek 
már az ülés megnyitása után jóval megér«

I keztek. Feltűnő volt, hogy Lukács hossza« 
i san tárgyal Désyvel, Egryvel és Beöthy aleb 

nőkkel. Mindenki rendkívüli eredményekről 
beszélt. Különösen kombinációkra adott 
anyagot, hogy Boda főkapitány is kihallga­
tásra jelentkezett a miniszterelnöknél. A mun­
kapártban olyan tüzes a hangulat, hogy a 
fiatalabb képviselők tetlegességre is készen 
vannak.

Beöthy alelnök megnyitja az 
ülést fél 12 órakor. A képviselői pa= 
dókból alig hiányzik valaki. A karza-

: : Legsikesebb :

egyenruhák
Lengyel Gyula

1 egyenruha üzletében készíttetnek
Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászat! akadémián

— diplomát nyert. —
(103.)I UU3.I _________ !

Foltos és homályos
tükrök

egész ujjakká alakíttatnak át
Berkó Illésnél

Weisz-Mihäly-u. 19. Ugyanott egy rövid 
zongora jó állapotban olcsón eladó.



Soh’sem fog mást használni, ha csak egyetlenegyszer 
megpróbálta a belügyminlst. rendeletnek min» 
denben megfelelő legújabb

Dr. KENYERES-féle mentholos

Sósborszeszt
Kapható a* ország minden előkelő 
kereskedésében, ahol még nem, dl. 
o o rekl (pestén Is) a gyárból, o o
Az új fehér, a régi minőség zöld üveg.
Ai Orsz. közegészségügyi és Igazságügyi tanács tagja 
Dr. 0 • n e r s I c b udv. lan. és bpesti. egyet, orvos­

tanár ő Mélts. által ajánlva.

Nagy üveg 2 K., közép üveg 1 K., 
kis üveg 40 fill., próbaüveg 34 fill.

Silány utánzatoktól csak az véd meg,
ha határozottan

Dr. Kenyeres-félét kérünk.

Kenyeres Károly, Brassó.
Cs. és klr. orsz. szab. szeszfinomitó, cocnak. rum és 
llqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a Dr. Ke- 
nyeres, orvos-téle gyógy-cocnac, gyógyfűkeserű-llquer és

sósborszcsz-gyára. Alaplttatott 1865. j

a=====^^=B
BARTHELMIE GYÖRGY

1 - Brassó, Kapu-utca 41. 

— J»

Varró-,számaló-, összeadó-, diktá' , 
villany- és phizikai szerek, irodaié es különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktári

írógép-iskola.
Telefon 380. Teleon 380

.’Ásványvíz! .’Újdonság!
Tisztelettel é tesitem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoui «Béla forrás» jód 
tattalmú vizét forgalomba hoztam, mely minden 
gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendégló és 
egyes kereskedésben kapható lesz.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemzó, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkep nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni »Béla forrás« vize kü­
lönösen ajánlható; anyagcse|ezavarásnál, minő 
vé|szegénység, vé|bajok, gümőko|, továbbá 
érelmeszesedés ellen a légző és emésztő szer­
vek hurutos megbetegesedéseinél, csúzos és 
köszvényes bajok, valamint vesebántalmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál lógva 
fökép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve kellemes üditő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetbenvagvok, hogy 
a »Béla« gyógyásványvizet 10 Uvegenkint a) 10 
fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap es> közöltéinek
Központi raktár és kútkezelőség: Brassó, 

Tehénpiac 3. Telephon; 469.
Teljes tisztelettel:

SCHUSTER LAJOS
ásványvíz kezelő.

oi— Iparegyleti vendéglő
o és kerthelyiség B

Brassó, 3
Ot

1— Rezső-kőrui h §"
<U
03

Kőbányai ““van sör. 3

3*
1 N A húsvéti ünnepek alkalmával p
i cn dupla maláta sör is csapoitatik.1 F

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tiszieleltel
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részi ctflzctcsrc 1$
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
Korok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 65.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

KAPHATOK 

■I■
I

Nagyrabecsült vevőimhez tisztelettel értesi-l 
tem, hogy tanulmányutamról visszatértem!
6 heti távollétemet elméleti és gyakorlati! 
szakismereteim gyarapítására használtam fel.®

Világhírű „Le Grand Chic“ módszer szerint a legkiválóbbat nyújthatom. 1 
■ Miért továbbra is becses pártfogást kérek és maradtam teljes tisztelettel *
I GERGELY SÁNDOR nöi-dlvatterme, Lensor 28. |

ÉRTESÍTÉS!

sFjf*v

Sirkőraktáré*1ri?dfB',en,flkőfaragó vállalat
HERZUM FERENC és KÁROLY

Vasut-utca 58 B. A M. 4. v. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk: kész sírkövekben fehér márványból, 
: laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachit és homokkőből. :
Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, át­
helyezést, úgy helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk 
mindenfele kőfaragó munkát kicsinyben és nagyban, bármely ha- 
:: ;; zai kőből, vagy márványból. :: ::
Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás 

;; mellettbárkivelversenyképesekvagyunk. :: ::

Hentschel Brassó.


